

品德主題故事

- 一、 故事名稱：
山高水長父親情
- 二、 作品適用階段：
■國民中學
- 三、 主題：
■欣賞感恩
- 四、 故事內容：

山高水長父親情 在我三歲的那一年，爸爸就因病離開我們了，所以我對爸爸的印象都是從照片和大人們的口中拼湊出來的。從照片中看到在我還是襁褓小嬰兒的時候，爸爸溫柔的幫我洗澡、換尿布、餵我喝牛奶，父子倆笑呵呵，大手牽著小手散步去、還陪我玩耍捉迷藏.....睡前還會說故事給我聽，讓我的每一張夢都是最繽紛、綺麗的。爸爸看著我的眼神總是那麼的慈愛，讓我感受到滿滿的父愛。我常常聽爺爺、奶奶說，爸爸從小就非常乖巧孝順，是一個貼心的陽光暖孩；姑姑也告訴我，爸爸對兄弟姊妹非常的照顧，只要是他們有需要，爸爸就會義無反顧地伸出援手，給予最大的協助。雖然爸爸不能陪我長大，但在我心目中一直存在著一個很棒的父親。 在我成長當中，雖然爸爸沒有辦法陪伴我，但我很幸運的是我有愛我的爺爺、奶奶，他們細心的照顧我，爺爺就像爸爸一樣，參加我的運動會，為我加油吶喊；在班親會上，關切我在學校的表現。載我上下學、煮早餐給我吃、教我功課、睡前會陪我聊天.....當我犯錯時，爺爺會耐心的開導我、包容我，因為有了爺爺奶奶滿滿的愛，彌補了我失去爸爸的遺憾和那份無邊無際的父愛。 之後的父親節，我都是和爺爺一起過的，每年我都會親自寫一張卡片送給爺爺，表達我的感恩之心。今年，我想給他不一樣的父親節禮物，就是親自下廚做一道佳餚給爺爺品嚐。我向姑姑們提議當天晚上的晚餐由我們來煮，並且做出我們的拿手好菜，給爺爺、奶奶輕鬆一下，享受我們別出心裁的父親節。因為是慶祝特別的節日，所以我們都會用心的試做一次，來看看我們哪裡要改進的，當天才可以做出無可挑剔的好料理。我們在8月8號「八八節」的前一週試做了一次，我做的是牛肉丼飯，因為初出茅廬的我做的丼飯，不小心把醬汁的比例調錯了，把半罐的醬油，和一罐味霖給用得精光，可想而知，所以我做出來的料理就沒有想像的那麼「好吃」，變得很死鹹、味道更是比想像中的天差地遠；「羅馬不是一天造成的！」我也由此得知，爺爺奶奶的好廚藝，可不是一天兩天的事。從這次的試做料理，我可以知道我有哪些地方要

改善的，這樣到當天才不會出糗，才能讓八八節更美好！到了八八節當天，我在做牛肉丼飯時，從調醬汁的比例到爆洋蔥、燉牛肉，因為我的小心翼翼，一切都很順利；美中不足的是因為我不會做溫泉蛋，所以把溫泉蛋換成糖心蛋。牛肉和洋蔥都煮好時，就要擺盤了。我把肉圍成一圈，中間放半顆糖心蛋就大功告成了。大姑姑則是做剝皮辣椒雞湯，雖然很辣，但味道真是濃郁好喝。小姑姑負責八八節的蛋糕，外面塗的是優格，裡面包的是滿滿的時令新鮮水果，非常爽口，不會太甜、太膩。大家都稱讚我做的牛肉丼飯，非常道地，有主廚的水準，叫我喜形於色！因為我的醬汁調配得宜，變得鹹甜適中，在口中洋溢無與倫比的美食芬芳。這可是用心的火候，牛肉燉煮得剛剛好，不會太老，很夠味，因為我煮一下下後，就把火關掉，讓牛肉與洋蔥泡著醬汁，完美結合後，等到要上菜時，再把牛肉料夾到米飯上面，這樣洋蔥與牛肉就是滿滿的醬汁味，濃郁甘醇了。我在做牛肉丼飯時，每一個步驟都充滿了對爺爺的愛與感恩。看見爺爺滿心歡喜吃著我做的菜，我非常開心，也非常感動，覺得自己長大了，終於有能力可以做菜給家人享受。父愛如山，在我心目中有兩座巍峨聳立的大山，一座是在天上看顧我的爸爸，一座是在身邊照顧我的爺爺。這兩座大山是我在人生的路途上最大的依靠與支持的力量；他們也是我生命中的一盞明燈，在我迷路時，照亮我的行程，讓我找到正確的道路。山高水長父親情，他們的愛是我努力時的精神支柱，一輩子永遠不離不棄，永遠屹立不搖，我也永遠感恩於內心深處！在這一年一度的父親節，我要向爸爸與爺爺說一聲：「父親節快樂，我好愛你們！」仰望夜空一輪弦月彎彎，彷彿天上的父親給我的，一張最慈祥的笑臉……※文章給讀者的啟示：1.雖然自幼失怙，但不必怨天尤人、自怨自艾，而是更加的獨立、奮發！2.在爺爺奶奶的關愛中，享受另類「父愛」的溫暖，心中滿滿感恩。3.用一道簡單但用心烹煮的牛肉丼飯，表達對另類父愛的回饋。4.爺姨奶奶的「父愛」山高水長，是一輩子的倚靠，奮發的動力和永遠的感恩於內心深處。

五、 啟示：

※文章給讀者的啟示：1.雖然自幼失怙，但不必怨天尤人、自怨自艾，而是更加的獨立、奮發！2.在爺爺奶奶的關愛中，享受另類「父愛」的溫暖，心中滿滿感恩。3.用一道簡單但用心烹煮的牛肉丼飯，表達對另類父愛的回饋。4.爺姨奶奶的「父愛」山高水長，是一輩子的倚靠，奮發的動力和永遠的感恩於內心深處。

六、 指導老師姓名及服務學校名稱：徐瑄憶 桃園市中壢區大崙國中
老師

七、 參考資料：

附件：

山高水長父親情 桃園市中壢區大崙國中八年一班 徐祐鈞.docx